MM 269 (5 6amioB)
Otger: a) 6, 0) 9.

Pemenue: [lycTh y BBINYKIOTO MHOTOTpAaHHUKA V,e,f — KOJWYECTBA BEPIIHH,
pebep, rpaneit, u (f3, f4, ..., fi) — BEKTOp TpaHei, aq, &y, ..., A, — CTEIICHH BEPIIHH.
BrlmnuiieM n3BecTHbIC U TOMYyUYEHHbIE B IPEABLAYIIUX 3aa4ax MM coOTHOIIEHUS:
f=fhtfattfs

2e = 3fz +4fy + -+ sf;

a,+ a, + ..+ a, =2e
IToCKONIBKY B K&K/IOM BEPIIKMHE CXOUTCS HE MEHBILE TPEX pedep: @ = 3, To uMeeM
(¢, —=3)+ (2, —3)+ ...+ (a, —3) = 0.
C npyroii cropons! (@ —3) + (a; —3) + ...+ (a, —3) = 2e — 3v
C yuerom TeopeMbl Oiiepa A BBIIYKIBIX MHOTPAaHHMKOB V =e + 2 — f,
NoJIy4aem

(a1 —=3)+(a;—3)++(a,—3)=2e—-3(e+2—f)=3f—e—6=
3f3 +4fy + -+ sf

=3(fstfat -+ f)— > —6
3f3 fs 17 S
=Dt T—fi——(5-3)f—6
Tak uTo
f7 S
(a; —3) + (az — 3) + ...+(a,,—3)+E+f8+~-+(§—3)}g+6

_3f3 fs
= thty

U eciu wu3BectHO, ut0 f, <m,k=3,4,..,5, TO YUYUTBIBasg TaKxe
HCOTPHULIATSIILHOCTh CJIAraeMbIX CJICBa, TOJYYHM OICHKY JUIS KaXKIOro j =
1,2,..,v:

3m m
aj—3+6ST+m+?
ajSSm—B.

Ay < 3M — 3 1)



[Ipu m = 3 makcumanbHas CTENEHb BEPIIUHBI HE IPEBOCXOUT 6, a Ipu m =
4 MakcUMaJIbHasl CTEIICHb BEPIIMHBI HE IPEBOCXOIUT 9.

[TpuBeCHHBIC HIXKE MPUMEPBI MHOTOIPAaHHUKOB (TaK Kak COOTBETCTBYIOIIUC
UM Tpadbl TUIaHAPHBI U 3-CBSI3HBI) U UX BEKTOPOB I'paHel, MOKa3bIBAIOT, YTO 3TU

OOCHKHN JOCTHUI'aXOTCs.

(3,3,3,3)

(44,44)



J71st Toro, 4ToOBI MOHSTH, KAKKE TOYHBIE OLIEHKH BO3HUKAIOT JJIsl BBIMTYKIIBIX
MHOTOTPaHHHUKOB, IPUBEJIEM CHAYAJIA YTBEPKIAECHHUS, OTHOCAIIHUECS K CBA3HBIM
IUIAHAPHBIM rpadam.

Jlononnenue 1. llpu m = 1 ouenka (1) npeBpamniaercsi B HEBO3MOKHOE
HepaBeHCTBO & < 0. Tak YTO BBITYKIIBIX MHOTOTPAHHUKOB TAKKE KaK M CBA3HBIX

IUTaHApHBIX TpadoB Kiacca 1 HE CyIIecTBYeT.

Ho oka3sbiBaercs, uto orieHka (1) qocTuraercs 1uisl CBA3HBIX IUIAHAPHBIX IpadoB
IIpU KKJI0M m = 2.

[Ipu m = 2 umeem Taxoit rpad

(2,2,2) — c yueTom BHeIIHEH TpaHH (3/1€Ch U ajee).
[Tpu m = 3,4 MBI y>Ke IOCTPOUIIM COOTBETCTBYIOIIHE rpadbl.

[Tycts mpu m = t = 3 yke NOCTPOEH IJIaHapHbBIN Tpad ¢ orpaHuyeHusIMH fj, < t
1 BepirHoi O, uMmerolei crenenp 3t — 3.

[Ipuuem BepmmHa O SBIsETCS BEPLIMHOW TPEYroJIbHOW TpaHH, K KOTOPOU
MPUMBIKAET YEThIPEXYTObHAs WIIH MSITUYTOJIbHAS TpaHb 0e3 BepiiuHbl O (ycloBUe
A). Torna noGaBmnsieM BEpIIMHBI ¥ pedpa Tak, Kak MOKA3aHO B KAXKJIOM U3 ITHX JABYX
ciiydaeB. Buanm, 4to mpu 3TOM Kax10€ U3 3Ha4eHUH f3, f, f5, f¢ yBEIMUMBaETCs Ha
1, a komuyecTBO pedep, cxoasmuxcs B BepmnHe O, yBenuuuBaeTcs Ha 3. Takum
oOpa3oM it moctpoeHHoro rpada f, =t + 1 u 11 Hero mocturaercs orneHka (1),
TO €CTh IPUCYTCTBYET BEPILIMHA, UMEIOIIAs CTENEHD 3t.



ﬁ

[Tpu aTOoM U1t MOcTpoeHHOTO rpada BepimmHa O TakKe SBISIETCS BEPIIUHON
TPEYTOJIBHOM I'PAHU, K KOTOPOU MPHUMBIKAET YETHIPEXYTOJIbHAS WIN NATUYTOJIbHAS
rpanb 0e3 BepiuHbl 0.

Jononnenue 2. bonee 001110, TyCTh IS JaHHOM ITOCIEIOBATENLHOCTH {M, }; >3 Ha
CBSI3HBIN IJTAHAPHBIN Tpad) HAKIAJABIBAIOTCS OTPAHHUYCHUS

fi <mg,k=34,..,s. (2)
Tornma Takke Kak W IpU BbIBOJE OLICHKH (1), MBI Oy4yuM €€ aHaJior ISl 3TOTO

obmero cinyvas npu j = 1,2, ..., v:
3ms ms _
@ S —=+my +- 3. (3)

Takum O6p8,30M, MaKCUMaJIbHas CTCIICHb BEPIIMHBLI HE ITPEBOCXOUT



3m3 m

2= =5 _
. my + - 3.

Ho moHsATHO, MaKCHMaiIbHasi CTEIICHb BEPIINHBI TAK)KE OMPEACIIICTCS U APYTUMU
YJIEHAMHM [TOCJICTIOBATEABHOCTH {My, }i >3, KAK MUHUMYM, 3HAYCHUEM M.

Tak, Hanpumep, He yaeTCs OCTPOMTH rpad ¢ BEKTOpoM rpaneii (3,3,3)u c a; =
6 (1o kpaitHel Mepe, s He CMOT).

Jlonoanenue 3. I1pennonoxum CyIiecTBYeT CBSI3HBIN IJIaHAPHBIN Tpad,
YAOBJIETBOPSIONMIUNA YCIOBUIO (2), AJIsl KOTOPOTO TOCTUTAETCs OlLeHKa (3), U KpoMe
TOTO BbINIOJIHEHO ycioBue A. Torma mist kaxaoro q = 1 cyniecTBYIOT CBSI3HBIN
IIaHapHbIN Tpad, yaoBIEeTBOPSIOMUN yelnoButo fj, < my, + q, k = 3,4,5,6, fi, <
my, k = 7, ...S 17 KOTOPOTO JJOCTUTaeTCs OIIEHKA

3m, ms
a; ST+m4+7+3q—3,
Y KpOME TOTO BBITIOJHEHO yCIIOBHE A.

Tax, Hanpumep, umes rpad ¢ Bekropom rpaneit (3,3,3,1) na; = 6

MBI MOKEM TOJTy4uTh ¥ rpad) ¢ Bekropom rpaneit (3+¢q,3+¢q,3+q,1+q),q >
1u a; = 6 + 3q. U nns Bcex Takux rpadoB gocTUTaeTcs oreHka (3).

Jlononnenue 4. llpu m = 2,3,4 nocrpoeHHsie rpadpl 3-CBA3HBI U TOTOMY UM
COOTBETCTBYIOT BBIITYKJIbIE MHOTOIPaHHUKH.

[Tpu noctpoennu rpadh0B MHOTOTPAHHUKOB KJIACCOB M = 5,6 MbI 3/1€Ch
MPUMEHUM OMMCAHHYIO TPOIICAYPY T00aBICHUS BEPIIMH U peOEp TOIBKO B
citydae, Korja BepmuHa O sBISETCS BEPIIMHON TPEYTOJIbHOM IPaHu, K KOTOPOU



IPUMBIKAET YETHIPEXYTONIbHASI TPaHb 0€3 BepIInHbI 0 — TAKOBBIE UMEIOTCA U
NOJIy4YnM 3-CBSI3HBIE IUIAHAPHBIE I'padbl.

(5,5,5,5)

(6,6,6,6)

Takum 00pa3zoM MbI UMEEM BBITTYKIIbIE MHOTOTPAHHUKH, JUTsI KOTOPBIX oreHka (1)
toyHa mpu m = 2,3,4,5,6.

B namem noctpoenuu npu m = 6 oOpaszoBaiics rpad, s KOTOPOTO yKe HET
TPEYTOJIbHOM IPaHu ¢ BepIuHON O, K KOTOPOIl MPUMBIKAET YEThIPEXYTOJIbHAs
rpanb 0e3 BepmuHbl 0. [ToaTOMy 371€Ch )1 MOTy4YEHUs MHOTOTPAHHUKOB TIPH

m > 6 Mbl IPUMEHHUM JIPYTUE TOCTPOCHHUSI.



I
N

K moctpoenHOMy rpady MHOTOTpaHHHKA Kiacca m = 6 MPUMEHUM TaKue
TpaHchopMaIiK: BEIOUpaeM TPEYroJIbHYIO IPaHb ¢ BepIInHOM B Touke O, K
KOTOPO¥ NPUMBIKAET MATUYTOJIbHAS TpaHb 0e3 BepiuHbl O U MECTUYTOJIbHYIO
TpaHb ¢ BepmuHOM B Touke O, K KOTOPOI MPUMBIKAET MATUYTOJIbHAS TPaHb 03
BepirHbl O 1 K HUM T0OaBIIsIeM MO OJHOW BEPIITMHE YKa3aHHBIM CITIOCOOOM.

Torma koJinuecTBa TPEYrOJNIbHBIX, YETHIPEXYTOJbHBIX U IMIECTUYTOJIBHBIX TPaHEeH
YBEJIMYMBAIOTCS Ha 1, a KOJIMYECTBO MATUYTOJbHBIX TPaHel yMeHbIaeTcs Ha 1. A
CTEIEHb BepIIMHbI 0 yBEIMYMBAETCS HA 2.

[Tonmy4yaem rutaHapHblil 3-cBsI3HBIN rpad), a 3HaYUT rpad BBITYKIOrO
MHOTOIpaHHMKA KJ1acca 7 ¢ BeKTopoM rpaneit (7,7,5,7) u gy = 17.

A




3aMeTuM, 4TO y IOCTPOCHHOMY rpady MHOTOTpaHHUKA Kilacca 7 UMEIOTCS el
JIBE TIaphl: TPEYroJibHAs TPaHb ¢ BepIIMHON B Touke O, K KOTOpOH MPUMBIKAET
NSTUYTOJNIbHAS TpaHb 0e3 BepiuHbl O U MIeCTHYTOJIbHAs TPaHb C BEPIIMHON B
Touke O, K KOTOpO# MpUMBIKAeT MATUYTOJIbHAS TpaHb 0e3 BepiuHbl O.

[TpuMeHHM TaKyIo ke TpaHCHOPMAIIHIO SII¢ OJIUH Pa3 U IMOJyIuM rpad
BEITTYKJIOTO MHOTOTpaHHUKA Kitacca 8 ¢ BektopoM rpaneit (8,8,4,8) 1 @ q, = 19.

A 3areM erie pa3 ¥ MOJIy4IrM rpad BBITYKIOr0 MHOTOTpaHHHKA Ki1acca 9 ¢
BekTopoM rpaneit (9,9,3,9) u a4, = 21.



